

小型车停机场，首日最高收40元

胶东机场停车收费标准公开征求意见，新能源汽车可免费停2小时

□半岛全媒体记者 李红梅

目前，青岛胶东国际机场（简称胶东机场）正在进行校飞、试飞等转场前准备工作，青岛市发展改革委起草了《关于青岛胶东国际机场机动车停放服务收费有关事项的通知（征求意见稿）》（简称《通知（征求意见稿）》），从3月1日至3月10日向社会公开征求意见。

以半小时为计费单位

《通知（征求意见稿）》规定，胶东机场停车场不区分白天、夜间时段，停车收费以半小时为计费单位，不足半小时按半小时计算；车辆连续停放24小时为一日，设有单日最高收费标准和连续停放天数的最高收费标准。

为鼓励即停即走，《通知（征求意见稿）》规定，车辆进入胶东机场停车场免费停放15分钟。其中，悬挂新能源汽车绿色号牌的车辆首个2小时免费停放，不再同时享受该时段免费停放15分钟优惠政策。超出免费停放时段的车辆，在扣除免费时段后按实际停放时间收取停车费。在免费停放时间、计费单位等方面，均与青岛流亭国际机场保持一致，满足绝大部分市民停车需求。

同时，考虑到胶东机场在远端区域专门为出租车设置500个停车位免费停放的便利举措，借鉴北京、上海、广州、西安等机场设置“免费停放时间限定停放次数”的做法，对同一号牌的车辆进入胶东机场停车场24小时以内，免费停放次数限定为3次，即当日第4次进入胶东机场停车场，不适用免费停放规定，按照计时收费标准收费。这样可有效避免目前青岛流亭国际机场存在的部分车辆利用免费时段频繁进出停车场、扰乱停车秩序的现象，有利于进一步规范机场停车秩序。

第二日小型车最高收60元

综合考虑胶东机场停车资源现状、胶东机场距离市中心的里程、乘坐不同交通工具的比价关系以及国内同类机场的收费水平等多方面因素，区分不同车型、不同停放时长，拟实行差异化收费。

《通知（征求意见稿）》规定，车辆进入胶东机场停车场连续停放不超过第一日的（日以连续停放24小时计，下同），

停放时间在2小时以内的（含2小时），小型车辆、中型车辆、大型车辆收费标准分别为每半小时4元、6元、8元；停放时间超过2小时的部分，小型车辆、中型车辆、大型车辆收费标准分别为每半小时2元、4元、6元；第一日单日最高收费标准，小型车辆、中型车辆、大型车辆分别为40元、50元、60元。

综合考虑胶东机场出行距离和市民连续天数停车需求等因素，为减轻市民的停车费用负担，体现惠民利民原则，《通知（征求意见稿）》规定，车辆进入胶东机场停车场连续停放超过第一日的，从第二日及以上按每半小时计费，小型车辆、中型车辆、大型车辆收费标准分别为每半小时3元、5元、7元；第二日单日最高收费标准，小型车辆、中型车辆、大型车辆分别为60元/日、80元/日、100元/日；第三日及以后的单日最高收费标准与第二日单日保持一致，不再从第三日累进递增。连续停放第二日及以上最高收费额按单日的最高收费标准累计。

收费居同类城市中下游

在制定胶东机场停车收费标准的过

程中，青岛市发展改革委收集整理了国内同类城市机场停车费相关资料，并从计费规则、计费单位、免费时长、首日限额、连续天数停放收费标准等方面进行了横向比较。从目前情况看，胶东机场在建设规模、配建标准、停车资源承载能力等均居同行业前列，《通知（征求意见稿）》拟定的停车收费标准，无论是首日停车费，还是连续两日及以上停车费，均处于国内同类城市中下游水平。

公众可以通过以下途径和方式提出有关意见和建议：（一）将意见发送至电子邮箱fgwjgc@qd.shandong.cn，并在标题中注明“胶东机场停车收费征求意见”字样；（二）将书面意见寄送至青岛市发展和改革委员会价格和收费处（地址：青岛市市南区香港中路17号，邮编：266071），并在信封右上角注明“胶东机场停车收费征求意见”字样。



扫码参与
新闻互动

网上约一约，护士就上门

“网约护士”在青岛火了，“家庭式”守护受到好评

□文/图 半岛全媒体记者 齐娟

近日，在“互联网+护理服务”的模式下，青岛“网约护士”上门为社区行动不便的老人进行服务，受到各方好评。“网约护士”这个称呼也在青岛火了起来。

风雨无阻 网上操作预约上门

对于家中有重大疾病，长期卧床以及生活不能自理的人来说，在网上“下个单”，就有护士特定时间上门，为家中患者完成复杂或日常的护理工作，例如：更换胃管、换创伤药、检测血糖、进行健康科普。在距离医院较远的一些社区或村庄，这种服务受到患者家属肯定和欢迎。

“在琴岛医护的平台上直接下单，护士就可以过来为我妈妈更换胃管，这种复杂的操作我们做不来。”今年近70岁的孙阿姨因脑出血在西海岸中心医院住院，经过医院治疗后病情有所好转。但是出院后需要长期留置胃管，长期卧床。天气寒冷加上子女工作繁忙，不能定期到医院进行检查。经过朋友介绍，孙阿姨的女儿在网上预约了西海岸中心医院的护理人员薛飞上门服务。薛飞接到家属电话，立即赶到患者家中，严格按照护理操作标准，评估老人的身体状况后，为老人顺利更换胃管。

“没你不行” 成为家庭式“守护神”

像薛飞这样的“网约护士”有很多，她们甚至长期为多个家庭服务，已经成为家庭式的“守护神”。2月25日，迎着一场寒冷的雨雪，作为“一点红”网约护士，西海岸中心医院的护士长魏秀芝却奔波不已。一下午的时间，她完成了3单中医护理适宜技术服务。

让她印象最深刻的是患者冯阿姨。冯



网约护士上门，为患者提供服务。

阿姨因失眠导致高血压复发并引起头痛，无奈儿女工作繁忙，家中还有孙女需要照顾，遂用“琴岛医护”预约了耳穴压豆服务。魏秀芝通过耳诊和舌诊，结合问诊准确地判断出冯阿姨存在腰痛、胃炎、高血压、妇科疾病等问题。冯阿姨惊叹道：“看个耳朵还能看出这么多问题？真是太神奇了！”服务结束后，魏秀芝将活血通络的中药足浴汤剂，以及静心安神的中药香囊赠与患者辅助治疗失眠。

“有了这些护士上门，我心里十分踏实，她们比儿女还贴心，对我们的照顾也十分用心。”患者冯阿姨说道。

样样精通 用实力“圈粉”患者

获得青岛市第四届“威高杯”青年护士技能大赛获得二等奖、“青岛市安全输液全流程大赛”获得一等奖，疫情期间在“全国第二届外周静脉输液治疗护理演讲比赛”获得二等奖，在山东省、青

岛市外周输液治疗护理演讲竞赛获得一等奖……这些都是护士薛飞获得的荣誉。她们样样精通，做到用实力“圈粉”。

作为青岛西海岸新区中医医院首批援黔护理人员，2020年，魏秀芝在贵州省安顺市普定县中医医院帮扶期间，重点从中医护理适宜技术培训、危重患者抢救演练、病房6S管理、规范晨会交接班等方面开展系列帮扶工作，协助开展虎符铜砭耳部刮痧治疗、耳穴压丸、耳尖放血、穴位贴敷、平衡火罐等中医特色治疗，让受援医院护理服务产生质的飞跃。帮扶之余，魏秀芝还深入到贵州贫困户家中，向百姓传递中医养生理念，用中医护理适宜技术解决他们的病痛。

此外，她还高度重视中医科研工作总结，并应用于临床实践，荣获山东中医药科学技术奖三等奖2项，山东省中医药科技项目立项1项，获3项国家发明专利。编写《内科常见疾病的诊疗与护理》《临床诊疗与护理》等护理专业专著4部，发表论文7篇。

经适房“转正”商品房 只需“四步走”

□半岛全媒体记者 郭振亮

3月1日，市住房和城乡建设局发布《青岛市经济适用住房取得完全产权办理指南》，《关于规范经济适用住房取得完全产权有关事宜的通知》（青政办发〔2020〕21号）自2021年3月1日起实施。按照要求，2005年1月1日（含）后取得建筑工程施工许可证且纳入保障性住房管理的经济适用住房（含集资建房）项目购房人，可申请取得经济适用住房完全产权。

经济适用住房权利人申请取得完全产权，需同时符合四大条件：（一）申请人为经济适用住房登记的产权人，且经申请购买该经济适用住房的家庭成员（以下称共同申请人）书面同意。（二）签订经济适用住房买卖合同满5年。（三）为了购买该套经济适用住房而按揭贷款并设定抵押的，须经抵押权人书面同意。（四）无法规、规章规定及合同约定的不得受理其取得经济适用住房完全产权申请的情形。

那具体流程上该如何办理呢？申请人需要准备好四项材料：经济适用住房完全产权申请表、产权人及共同申请人身份证明、经济适用住房不动产权证书、抵押权人书面同意证明（房屋存在抵押需提供），按照“四步走”的流程办理即可：青E办APP网上预约→现场受理→缴纳土地收益价款→换发证书。

健康码和乘车码“合一” 乘公交再也不麻烦

□半岛全媒体记者 马正拓

3月1日起，琴岛通APP上线“健康乘车码”新功能，使用最新版琴岛通APP即可实现乘车码在线升级为健康乘车码，一码通行，无须切换。

据悉，实现“两码融合”后，市民乘车时能够省去在“健康码”和“乘车码”之间来回切换的不便。